



特首率官員打流感針 籲高危群組早接種

香港文匯報訊 特區行政長官李家超昨日率領多名主要官員和副局長接種季節性流感疫苗，並呼籲市民，特別是高危群組，為即將來臨的冬季流感季節作好準備，盡早接種疫苗。

李家超說：「接種疫苗是預防季節性流感及其併發症的最有效方法之一，可減低因流感而入院留醫和死亡的風險。自本港今年8月踏入夏季流感季節至今，已錄得多宗嚴重、甚至死亡個案，當中不單涉及兒童，大多更未有接種流感疫苗。我們將面臨解除口罩令後的首個冬季，預期很大機會會爆發季節性流感。有見及此，我特別呼籲高危群組盡早接種季節性流感疫苗。」

他提醒，同時感染流感和新冠病毒會有較大機會出現嚴重情況，甚至死亡。市民在接種流

感疫苗時，亦可向醫護人員查詢，安排適時接種新冠疫苗，加強保障自身健康。

上周已接種季節性流感疫苗的醫務衛生局局長盧寵茂教授昨日亦有到場。他表示：「從最新呼吸道樣本中檢測到季節性流感病毒的百分比，以及公立醫院流感相關入院率的監測數據均顯示本地季節性流感的活躍程度持續上升，而流感樣疾病爆發個案自9月初開學後亦明顯增加。各項季節性流感疫苗注射計劃昨日全面展開，為合資格人士提供免費或資助流感疫苗接種。市民應盡早接種季節性流感疫苗。」

屬優先組別的人士，即年屆50歲或以上的人士、18歲至49歲患有長期病症的成年人、六個月大或以上免疫力弱的人士、孕婦和醫護人員應盡快接種流感疫苗。上述組別人士若距離接



◆ 李家超昨日率領多名主要官員接種季節性流感疫苗。

種上一劑新冠疫苗或感染新冠病毒康復後已超過6個月，不論過往接種過多少劑新冠疫苗，亦應適時接種新冠疫苗加強劑，以達至雙重保護。新冠疫苗可與季節性流感疫苗同時或分開時間接種。接種人士如欲分開時間接種新冠

苗和流感疫苗，兩者只需相隔14天。2023/2024年度季節性流感「疫苗資助計劃」已於上月28日展開，而「政府防疫注射計劃」、「季節性流感疫苗學校外展（免費）計劃」和「院舍防疫注射計劃」則按計劃於昨日開始。



◆ 李家超致辭。

香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立74周年酒會昨日在港舉行。特區行政長官李家超在酒會上致辭時表示，國家「十四五」規劃支持香港發展成為中外文化藝術交流中心，全力推動香港藝文界穩步向前發展。特區政府正主動把握粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家發展戰略帶來的無限機遇，強化香港的文化硬實力和軟實力，向世界展現中華文化的獨特魅力，展現香港中西文化薈萃的澎湃活力。明年，香港將會舉辦首屆香港演藝博覽會，將內地和海外藝術家和藝團「請進來」，與香港同業交流互鑑，促進文藝產業發展。

◆ 香港文匯報記者 子京

在強化香港的文化硬實力和軟實力方面，李家超指出，硬實力方面，香港故宮文化博物館加上M+視覺文化博物館、戲曲中心等場地，西九文化區已經成為國際矚目的文化新地標，豐富香港的文藝氛圍。特區政府也着重培育藝術人才，提升軟實力，通過實習和資助計劃，鼓勵本地畢業生、新進藝術家及藝團投身藝術產業，為文藝界注入新血。政府亦已擴大「人才清單」，吸引更多不同範疇的文藝專才來發展，為文化界人才庫帶來新動能。

挺港藝術項目「走出去」演出展覽

他透露，香港明年將會舉辦首屆香港演藝博覽會，將內地和海外藝術家和藝團「請進來」，與香港同業交流互鑑，促進文藝產業發展。此外，政府

設立了專項撥款，支持成功入圍「國家藝術基金」的香港藝術項目「走出去」，到不同的地方演出、展覽等，展示香港的藝術成就，宣揚博大精深的中華文化。

李家超肯定香港藝術界、文藝界朋友多年來在不同崗位發揮專長，為提升香港的文化藝術水平盡心盡力。期待與各位繼續攜手合作，以文凝心，團結社會各界；以藝會友，聯繫亞洲以至世界各地，令東方之珠在國際藝壇綻放更璀璨的光芒。

馬逢國：須增對歷史文化底蘊掌握

籌委會執委會執行主席、香港文聯會會長馬逢國致辭時表示，國家在「十四五」規劃綱要之中，提出打造香港成為「中外文化藝術交流中心」的定位，這個新定位向香港文藝工作者提出了未來文化工作更高的要

明年辦演藝博覽 各地藝團請進來

李家超：強化港文化軟硬實力 展現中華文化獨特魅力



◆ 香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立74周年酒會昨日在港舉行。大公文匯全媒體記者劉毅攝

求。今後，業界須提升對自身歷史文化底蘊的掌握，發揮更強的創新和創作能力，更好把握溝通傳播的技巧，堅定文化自信，利用更多拿得出手的好作品、好內容，透過多樣的平台渠道，推行全方位的文化交流，助推提升國家文化軟實力，擔負起新時代的文化使命，落實好全球文明倡議，尊重文化的多樣性，加強文明互鑑，在新的起點上促進文化繁榮。

霍啟剛：文藝界在國家發展扮演重要角色

籌委會執委會執行主席、香港藝術發展局主席霍啟剛從杭州回港出席酒會，他表示，國家隊和香港隊在這次杭州亞運上均取得驕人成績。體育強身健體、文化藝術治癒心靈，創意更是推動社會持續進步的動能，相信香港文化藝術界在國家發展中一定可以扮演重要角色，中外文化藝術交流中心的定位就是最大的肯定。

中央駐港機構代表、特區政府官員與400多位香港文藝界人士出席酒會。

社福界「心連心」冀建更宜居安居社會

香港文匯報訊（記者 康敬）香港社福界「心連心」大行動昨日舉辦「社福界慶祝中華人民共和國成立74周年心連心社福薈萃」活動。今次是疫情後社福界首次舉辦的大型慶祝國慶活動，超過650人出席。場內亦進行交流座談會，集各界智慧，助力「心連心」更好為香港及全球的社會福利界帶來正面影響。中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、特區政府勞工及福利局局長孫玉菡等出席主禮。

孫玉菡盼各界多做惠民暖民生舉措

孫玉菡致辭時表示，國家一直是香港的堅強後盾，為香港的經濟發展、民生建設注入源源不絕的動力。國家一直堅持以人民為中心，堅持在發展中保障和改善民生，讓發展成果能更多、更公平惠及廣大人民。社會保障發揮着社會穩定器的作用，早前他在灣區不同城市考察時，見到國家利用大數據、人工智能技術推動智慧養老，為我們解決香港老齡化的問題提供了新的契機。

隨着大灣區發展，在社福方面都有很大合作共贏空間。孫玉菡期望各界攜手實現好、維護好、發展好最廣大人民的利益，多做惠民、暖民生的舉措，為社會穩定提供更多正能量，為貧困、



◆ 社福界慶祝中華人民共和國成立74周年心連心社福薈萃活動昨日舉行。香港文匯報記者曾興偉攝

有需要的階層提供必要的幫助。

「心連心」主席管浩鳴致辭時表示，國家這個大家庭穩定繁榮，我們每一個小家庭才能美滿。近年國家有翻天覆地的變化，脫貧攻堅舉世矚目，相信香港社福界的各位都是有份熱忱，要努力建設一個更加宜居、安居的社會，聚焦民生，希望大家成為社會一股正能量，為中國式現代化、為香港社會而努力。

在交流座談會上，孫玉菡與社會福利諮詢委員會主席黃嘉純、立法會福利事務委員會主席鄧家彪、香港賽馬會公司事務執行總監譚志源交流。孫玉菡說，「透過『心連心』，我們見到社福界團結一致，讓政府、社福機構、商界及撥款團體

如馬會能更有效地運用資源、地方和人才，應對社會問題的挑戰。」

黃嘉純認同其想法，並提出「『心連心』與社會福利諮詢委員會的工作不謀而合，凝聚社福界，就適時的課題為政府提供意見。」他期望社會福利諮詢委員會未來可與「心連心」一起為香港社福界掌握機遇，製造更多正能量。

鄧家彪則強調立法會十分重視「心連心」，期望可以作為傳聲筒，將「心連心」的構思傳播至各界，並匯聚智慧，將香港的同心圓畫得更大。譚志源表明支持「心連心」匯聚社福界構思創新政策研究及實踐的工作。



◆ 香港大公文匯傳媒集團與珠江船務深化合作框架協議簽署儀式。

香港文匯報訊 香港大公文匯傳媒集團發行運營和品牌推廣中心，昨日與珠江船務企業（股份）有限公司簽訂深化合作框架協議。合作內容包括輿情動態資訊服務、媒體及廣告宣傳、專屬賬號服務、報刊配送服務、電子平台合作和青少年活動交流等六大板塊。香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏，港航集團黨委書記、董事長張道武等出席簽約儀式。

為深入貫徹落實「一國兩制」方針，講好中國故事、香港故事，積極服務市民，促進香港人心回歸，打造愛國愛港企業與愛國愛港旗幟媒體的戰略合作和融合發展，雙方本着優勢互補、互利雙贏的原則，達成深化合作框架協議。

珠江船務董事局主席劉廣輝與大文集團執行總經理韓紀文代表雙方簽約。出席簽約儀式的還有珠江船務總經理周軍、副總經理林展祺，大文集團全媒體新聞中心總編輯黃曉敏、發行運營和品牌推廣中心總經理陳瑾等。

珠江船務企業（股份）有限公司是珠江船務企業（集團）有限公司控股的香港上市公司，隸屬於廣東省港航集團有限公司旗下。珠江船務目前已構建起「暢行珠三角、覆蓋大灣區、通達東南亞」的港航業務網絡，業務輻射粵港澳及「一帶一路」沿線國家和地區，「CKS」企業品牌享譽粵港澳和東南亞。

大文集團與珠江船務簽署合作協議

楊政龍：青聯助青年解「四業」難題

香港文匯報訊（記者 康敬）社會進步離不開青年，香港青年聯會主席楊政龍昨日與傳媒茶敘，介紹青聯過去30年在青年工作中建立的良好基礎。他表示，青聯作為一個民間團體、青年組織，希望凝聚社會多方面的力量，共同參與支持青年發展工作，助力青年向上流，認識國家發展大勢，融入國家發展大局。目前青聯已團結凝聚到一班有心、有志的青年人，希望未來能更有效幫助香港社會。

楊政龍表示，新一屆特區政府班子上任後十分重視青年發展，青聯亦支持特區政府施政，多年致力幫助青年解決「四業」（學業、就業、創業、置業）難題，同時在文化宣傳、扶貧、培養團結人才等方面作出努力。

在解決青年「四業」問題上，青聯以往最多資源是

投放在支持學生方面，如招牌活動「暑期實習計劃」，當中與北京故宮博物院進行了十多年的合作，學生在學習文物修復、文物保護的過程中，亦能夠拓寬視野，對中華文化和國家認同感更加強烈。

在就業和創業方面，目前青聯與工會合作為參與「大灣區青年就業計劃」的青年提供一系列服務，幫助青年認識及融入當地環境。在置業方面，青聯目前在運營「BeLIVING Youth Hub」青年宿舍，提供較低的租金給入住青年，亦會帶領青年參加各種活動，讓青年參與社區活動，從而增強主人翁意識。

青聯亦一直動用自身的商界資源為青年提供服務。在幫扶基層青年方面，亦是呼應國家脫貧攻堅大政方針，推出「許願樹——基層青年成長計劃網站」，讓各界善心人和慈善團體透過網站了



◆ 楊政龍

解需要協助的家庭，並為他們伸出援手，實現願望。活動除了物質支援外，也能帶動社會良性互動，期望透過回訪創造更優質的社會資本，由青年人起動，打造關愛共融、團結互助的香港。

在「愛國者治港」的原則下，社會氣氛煥然一新。青聯推出許多全新活動，包括早前響應國家載人航天工程30周年而舉辦「實現夢想·貢獻國家」巡迴展，同時推廣國家於香港地區選拔載荷專家的計劃，提高市民關注度，支持香港在航天技術方面培養研究人才。